

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Č. j.: 102 335/98 - 1400
Signatura: oj2as103

Inspektorát č 10
Okresní pracoviště Pardubice

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola / školské zařízení: Mateřská škola, 533 71 Dolní Roveň 201
IZO: 107 584 387
Ředitel školy / zařízení: Lenka Hájková
Zřizovatel: Obec Dolní Roveň
Příslušný školský úřad: ŠÚ Pardubice
Termín inspekce: 28. září 1998
Inspektoři: Marcela Toušovská
Předmět inspekce: Organizačně pedagogická připravenost šk. roku
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá: Přihlášky a rozhodnutí o přijetí, evidenční listy, vedení docházky, vnitřní řád pro rodiče, roční plán práce, zápisy z pedagogické a provozní porady, zápis ze schůzky s rodiči.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Ředitelka byla jmenována do funkce od 1. srpna 1998.

1. Organizační zajištění

Po dohodě se zřizovatelem a ŠÚ zvýšila ředitelka počet dětí, které lze přijmout, na 68. Tato dohoda je platná pro šk. rok 1998/99. Provoz MŠ probíhá dopoledne ve 3 třídách, odpoledne vzhledem k počtu dětí jsou v provozu 2 třídy.

Pro všechny zapsané děti jsou k dispozici přihlášky o přijetí. Rozhodnutí o přijetí vydával zřizovatel, přestože toto za stávající situace náleželo bývalé ředitelce. Rozhodnutí o přijetí je vydáváno na 1 rok a každoročně u dětí probíhá nové přijímací řízení.

Evidenční listy jsou zavedeny pro všechny děti, probíhá doplňování potřebných údajů. Všechny děti mají řádně přidělené značky.

Vnitřní řád pro rodiče byl účelně inovovaný a rodiče s ním byli prokazatelně seznámeni. Další informace potřebné pro všechny rodiče jsou dosti neuspořádaně roztroušeny po celé budově MŠ. Informace týkající se obsahu výchovně vzdělávací práce jsou poskytovány pouze rodičům jedné třídy. Dříve zavedená forma informovanosti rodičů nebyla příliš účelná a funkční - stávající ředitelka postupně provádí kroky k nápravě.

2. Pedagogické zajištění

Služby učitelek jsou rozepsány ve 3 týdenním cyklu a jsou k dispozici v každé třídě. Na zkrácený pracovní úvazek byla přijata na dobu určitou bývalá ředitelka této MŠ. Provozní zaměstnanci nemají písemně stanovenou pracovní dobu.

Pedagogická porada se konala ke konci měsíce srpna 1998. Ředitelka zde předložila návrh ročního plánu školy k připomínkování - učitelky jej přijmuly bez dalších námětů. Ředitelka částečně navazuje na koncepci minulého vedení, dílčí změny byly provedeny ve způsobu plánování výchovně vzdělávací práce v jednotlivých třídách. Další případné změny ve stylu pedagogické práce má ředitelka v plánu prosazovat až po důkladném seznámení se s metodami a formami práce učitelek. Dle sdělení ředitelky je podle předběžných namátkových zjištění reálný předpoklad, že v pedagogické práci není vše v pořádku a v rozporu s deklarovanými cíli plánu práce minulého šk. roku.

Plán pedagogických porad je součástí ročního plánu. Provozní porada se konala v měsíci září 1998 - poslední prokazatelné poučení pracovníků o bezpečnosti práce, které ředitelka předložila je z r. 1986.

Formy adaptace nejsou sice písemně stanoveny, ale rodiče jsou, podle sdělení ředitelky, o možnostech informování ústně v době přijímacího řízení a při nástupu.

3. Připravenost prostředí

Pro zvýšený počet dětí byla otevřena další třída a upravuje se jídelna. Přes veškeré dosavadní intenzivní snažení ředitelky třídy působí studeným dojmem a ne vždy jsou funkčně uspořádány.

Další zjištění

- Materiálová vybavenost pro některé činnosti dětí je nedostatečná - týká se to především hudební, pracovní a výtvarné výchovy. Je zřejmé, že průběžná obnova hraček a učebních pomůcek byla minimální. Vnitřní vybavení je na mnoha místech poškozené, otlučené.
- Prohlídkou kuchyně bylo zjištěno, že ke stolování dětí jsou používány poškozené talíře a hrnečky, lžičky z hliníku. Kuchyň na stávající počet strážníků má minimální technickou vybavenost a značně opotřebované nádobí.

ZÁVĚRY

Na základě pozorování, rozhovorů s učitelkami, ředitelkou, provozními zaměstnanci a paní I. Vinařovou, starostkou obce Dolní Roveň, lze konstatovat následující: Stávající ředitelka převzala mateřskou školu v dosti špatném stavu co se týká vybavenosti a materiálových podmínek. Tento stav není způsoben tím, že by obec nebyla ochotná poskytnout potřebné finanční prostředky, ale ze strany MŠ byly dosud dávány minimální požadavky. Ředitelka za dobu svého působení již dosáhla dílčích změn, vynakládá nejen velké psychické úsilí, ale před zahájením šk. roku odvedla i náročnou fyzickou práci. *Její dosavadní činnost ve funkci vzhledem k podmínkám má spíše nadprůměrnou úroveň.*

Doporučení

- V přijímacím řízení pro šk. rok 1999/2000 evidovat přihlášky a podle jejich počtu v souladu s právními předpisy je buď předat zřizovateli, nebo provést přijímací řízení. Pro rozhodnutí o přijetí používat formulář doporučený ŠÚ.
- Zajistit vhodné místo pro centrální informační nástěnku. Postupně vést učitelky k předávání informací rodičům přitažlivou formou o aktuálním pedagogickém dění.
- Pracovní dobu provozních zaměstnanců stanovit písemně.
- Za stávajících podmínek konat pedagogické porady každý měsíc a předem stanovit obsah pedagogické diskuse, aby se učitelky mohly řádně připravit.
- Stimulovat všechny pracovníky MŠ nejen osobním příkladem, ale i ekonomickými nástroji (kritéria pro poskytování osobního hodnocení a mimořádných odměn) ke spoluúčasti na celkovém zlepšení úrovně MŠ.
- Provést proškolení všech pracovníků v oblasti bezpečnosti práce a požární ochrany a provést řádný záznam.

V Pardubicích dne: 2. září 1998

razítko

Podpisy inspektorů:

vedoucí týmu Marcela Toušovská

členové týmu -

Přílohy: -

Inspekční zprávu jsem převzal(a) dne 5. 10. 1998

razítko

Podpis ředitele(ky) školy Lenka Hájková, v. r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí

Adresát	Datum předání / odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo č.j. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel:	20.10.1998	102 364/98
Školský úřad:	20.10.1998	102 361/98
Rada školy:		

